

小米新一輪融資 個人財富暴增至3042億

雷軍或超馬雲膺「亞洲首富」

內地互聯網公司風生水起，繼百度、阿里巴巴和騰訊（00700）（統稱：BAT）後，揚言「要取代蘋果和三星，成為全球第一大智能手機廠商」的小米成為中國第四大互聯網公司。有消息指出，小米最新一輪的融資額達10億美元（約78億港元），估值亦隨之水漲船高至約450億美元（約3510億港元），4年間，小米的估值增長逾180倍，有傳手持77.8%小米股份的創辦人雷軍身家或超過馬雲，膺「亞洲首富」。

大公報記者 林靜文

馬雲剛剛坐上「亞洲首富」的寶座，椅子還沒坐暖，就馬上有人上前挑戰。據華爾街日報報道，小米昨日完成第五輪融資，由前摩根士丹利的明星分析師季衛東主導的科技投資基金All-Stars Investment領投，新加坡投資公司GIC、俄羅斯投資機構DST及多家內地機構跟投。有趣的是，日前在世界互聯網大會對雷軍嗚話指「只會做手機沒用」的馬雲，其旗下的私募股權公司雲峰基金亦有參與是次融資，可謂是「又愛又恨」。

成立至今第五輪融資

彭博億萬富翁指數日前公布最新數據顯示，現年50歲的阿里巴巴創辦人馬雲憑藉286億美元（約2230.8億港元）的財富，超過擁有283億美元（約2207.4億港元）的李嘉誠，成為新的亞洲首富。有業內人士分析，若小米的估值達450億美元（約3510億港元），以雷軍持有的77.8%股份計，不計及其他投資，身家就已高達390億美元（約3042億港元），超過馬雲的286億美元。

此外，雷軍持有金山軟件、語音軟件歡聚時代、迅雷、獵豹移動等多家公司的股份，作為天使投資人，還在多看、尚品網、樂訊社區、UC優視科技、多玩等多家公司有投資，其實際擁有的財富將更多。不過，雷軍曾多次在公眾場合指出，小米未來5年都不會上市，相信馬雲未來一段時間仍要繼續做他的「亞洲首富」。

2010年成立的小米，至今已完成五次融資，可謂是每年一次，而每一輪融資完成後，它的身家都會「三級跳」。2010年底，小米迎來第一輪的4100萬美元的融資，當時估值約為2.4億美元；2011年12月，小米B輪融資額9000萬美元，估值10億美元；隨後又在2012年6月進行C輪融資，估值約40億美元。小米的上一輪融資在去年8月完成，當時的融資額不詳，但公司估值已達100億



小米歷來融資情況

融資次數	時間	融資額	估值
1	2010年底	4100萬美元	2.5億美元
2	2011年12月	9000萬美元	10億美元
3	2012年6月	2.16億美元	40億美元
4	2013年8月	不詳	100億美元
5	2014年底	10億美元	逾450億美元

美元。

三星蘋果之後 全球排第三

今年上半年，小米含稅銷售額按年增長1.49倍，至330億元人民幣，以年出貨量6000萬台計，小米預期今年全年的營收有望超過700億元人民幣。上月，國際調研機構IDC發布全球智能手機市場第三季度報告，小米手機的出貨量及市場份額均排名全球第三位，緊隨三星

與蘋果之後。

事實上，小米除了手機，還開始布局整個移動互聯網和服務生態市場，今年以來，雷軍頻頻出手，從小米與順為基金領頭積木盒子進軍互聯網金融、旗下北京瓦力文化傳播投資華策影視、小米入股iHealth進軍移動醫療、愛奇藝等合共逾20個項目，雷軍正在積極打造圍繞小米手機、電視和路由器三個核心軟件的周邊硬件生態圈，推動小米智能硬件生態鏈計劃。

中移上月4G上客量增31%

繼中聯通（00762）上周五公布11月營運數據後，中移動（00941）和中電信（00728）亦相繼於昨日公布有關數據。其中，中移動上月4G上客量繼續保持強勁增長，淨增長1678萬戶，創單月新高，環比激增30.8%。受消息刺激，中移動股價昨升1.88%至91.95元，最高曾見92.5元。至於中電信則受到影響，其3G上客量再放緩至淨增202萬戶。

中移動董事長奚國華上月中將今年全年的4G上客量目標由5000萬戶，上調至7000萬戶，但未計12月的上客量，該「新目標」已被打破。中移動昨日公布，4G用戶已達7123萬戶，較10月的5445萬戶增長30.8%。

此外，中電信昨日亦公布11月營運數據，上月移動用戶淨增長131萬戶，其中3G用戶增長202萬戶。

中石化母企增產天然氣8%

中石化（00386）母公司中石化集團公布，針對明年內地冬、春季可能出現的天然氣供需緊張局面，計劃在2014年11月至2015年3月內安排天然氣商品量84億立方米，同比增加8億立方米，增長11%。另外，中石化集團預計全年生產天然氣200億立方米，同比增加8%。

中國機械簽9億泰寬頻合約

中國機械（01829）昨公布該集團於今年12月22日與泰國多贏通有限公司簽署網路建設專案的設備供貨及安裝合同。中國機械將負責機房設計與維護等工作。專案將提供60萬戶有線寬頻接入及250萬戶無線寬頻接入服務。合同金額共1.2億美元（約9.36億港元），建設工期約為12個月。

綠地擬在首爾建雙子塔

繼澳洲悉尼、美國洛杉磯之後，綠地集團的超高層雙子塔「綠地中心」將坐落於韓國首爾。綠地集團公布，計劃投資逾200億元人民幣（約32.2億美元），在韓國首爾興建一座雙子塔，作為綠地在韓國的總部。集團昨日與韓國首爾市政府在首爾簽署項目合作諒解備忘錄（MOU）。

長敦1.6億購漳州生產設施

長港敦信（02229）昨日宣布，附屬公司敦信紙業向漳州正霖收購生產設施，總現金代價為1.62億元（人民幣，下同）。該生產設施配備可供生產瓦楞紙板約每年5700萬平方米及紙箱1890萬平方米，2013年盈利1477萬元，今年首11個月盈利2085萬元。

前海金控啓動赴港發十億人債

【大公報記者毛麗娟深圳二十二日電】深圳市前海金融控股公司今日在前海企業公館舉行赴港發行人民幣債券啓動儀式，首期發債規模為10億元人民幣，有望成爲海外市場第一單具有前海概念的人民幣債券。前海金控相關負責人透露，國家相關部委對前海企業赴港發債打開綠色通道，支持前海企業「走出去」。

前海金控目前已通過國家發改委、人民銀行等相關部委的審批，並獲得國家發改委的發債批文。經與各部委溝通商討，前海金控得到相關部委加快審批程序，並成功爭取到目前中資企業赴海外發債中最高50%的發債資金可回流內地的比例，發債用途也取得較大突破。前海管理局副局長李強透露，前海金控在港首期發債金額為10億元人民幣。

啓動儀式現場，前海管理局還與深交所簽署全面戰略合作協議，落實中國證監會關於支持深圳資本

市場改革創新、加快推進前海金融先行先試的有關批覆意見。前海管理局將積極協助深交所在前海設立金融產品跨境投融資交易服務平臺，利用香港市場和深市各自定位、功能和特點，將香港的國際化金融服務業優勢與內地實體經濟與資本市場發展結合起來。

此外，前海管理局與東方資產管理公司、深圳金融電子結算中心公司、金證股份簽署戰略合作協議；前海金控亦與深港兩地6家金融機構在前海組建首單跨境人民幣銀團貸款。此次跨境人民幣銀團由建行亞洲作爲主協調行及境外代理行，國家開發銀行香港分行作爲主牽頭行，東亞銀行、中信國際和民生銀行香港分行作爲參與行，國家開發銀行深圳分行擔任跨境銀團的境內結算行。

據內地媒體報道，首單跨境人民幣銀團貸款規模或達到5億元，利率則不詳。

渣打：人幣若納SDR優勢大增

渣打銀行全球央行與主權財富基金主管Jukka Pihlman昨日發表文章，指國際貨幣基金（IMF）的特別提款權（SDR）每五年重新審核的一籃子貨幣，若2015年納入人民幣，令其躋身美元、歐元、英鎊和日圓等主要貨幣之列，將瞬間擴增人民幣的優勢。他指出，屆時各國央行將隨即透過其SDR資產持有人民幣，官方承認人民幣的儲備貨幣地位將引發世界各國央行投資人民幣的熱潮。

Jukka Pihlman於文章中指出，單單中國的出口規模就足以讓人民幣超越英鎊和日圓，成爲SDR當中第三大加權貨幣，這項決定對各國採納人民幣的重要性不容小覷。上次IMF覆核SDR組成貨幣的時間是2010年，結論是人民幣未符合自由使用貨幣的關鍵標準，但此後已出現許多變化，使明年更合適做出決定。

他表示，判斷貨幣「自由使用」程度的大多數指標，例如外匯交易量與人民幣付款已經大幅成長，根據SWIFT統計數據，人民幣現在已是全球第七大付款貨幣。

證監就香櫞失實報告展研訊

2012年恒大（03333）遭沽空機構Citron Research（香櫞）狙擊，質疑帳目造假、涉嫌違法買地，使恒大當日股價一度暴跌19.6%，全日跌11.38%至3.97元收市。證監昨指香櫞主管Andrew Left（見圖）於發表報告前沾空恒大大股東以獲利逾280萬元，涉嫌行為失當，已對其展開研訊程序。恒大昨日股價上升0.32%，收報3.09元。

現居於美國的Left，於2012年6月21日在香櫞的網站發表有關恒大的研究報告，證監稱涉及關於恒大的「虛假及誤導性資料」，內容包括指恒大無力償債，並持續向投資大眾呈報有欺詐成分的資料等，使恒大當日股價急挫。

針對香櫞的狙擊，恒大管理層當日發表強硬反駁，主張許家印更一度進入「暴走」狀態，以「京罵」回應，用「放他x的屁」回應報告指控，稱整份報告全屬造謠，行爲「純粹他x的搶劫」，更指有關行爲可以槍斃。恒大又稱會透過法律手段維護公司權益，「跟他沒完」。恒大其後由副總裁賴立新前往香港灣仔警察總部報案。

面對恒大的強硬反擊，僅兩周後，香櫞研究創辦人Andrew Left在接受《21世紀經濟報道》訪問時，已「轉口風」指「不能說恒大是欺騙」，但他仍堅持恒大掩飾資不抵債的實況，希望公司未來變得更加透明。

，但之後便急挫至當日的低位3.6元，較上一日的收市價4.48元下跌19.6%。該股份最終以3.97元收市，較上一日的收市價下跌11.4%，而同日恒生指數下跌了1.3%。

恒大回應稱，事件已經過了兩年，沒有太多回應，而接近恒大人士稱，證監會展開應有的調查，屬大快人心，爲公司說公道說話，對公司是利好消息。

針對香櫞的狙擊，恒大管理層當日發表強硬反駁，主張許家印更一度進入「暴走」狀態，以「京罵」回應，用「放他x的屁」回應報告指控，稱整份報告全屬造謠，行爲「純粹他x的搶劫」，更指有關行爲可以槍斃。恒大又稱會透過法律手段維護公司權益，「跟他沒完」。恒大其後由副總裁賴立新前往香港灣仔警察總部報案。

面對恒大的強硬反擊，僅兩周後，香櫞研究創辦人Andrew Left在接受《21世紀經濟報道》訪問時，已「轉口風」指「不能說恒大是欺騙」，但他仍堅持恒大掩飾資不抵債的實況，希望公司未來變得更加透明。



恒大主席許家印曾表示會追究沽空機構造空恒大的責任

恒大股價近期走勢

